



На фоне Пушкина

23 апреля в центральной библиотеке имени А.С. Пушкина звучали стихи великого поэта.

Участники XX Всероссийского конкурса «Родная речь»-2022 (6+) от пяти до 75 лет в количестве 116 человек с восторгом и упоением декламировали произведения Александра Сергеевича, поскольку темой юбилейного конкурса, который давно перерос рамки городского и стал уже всероссийским, было творчество гения. Неслучайно назвали свой конкурс библиотекари тоже поэтично, совсем по-цветаевски, «Мой Пушкин». И действительно Пушкин получился у каждого свой: то по-детски милый, сказочный, то по-юношески открытый, влюблённый.

Конкурс проводится при поддержке министерства культуры Самарской области и администрации Новокуйбышевска под патронатом Владимира Гальченко, заслуженного артиста Российской Федерации. В этом году на конкурс было подано рекордное число заявок — более 1567 — из разных уголков нашей страны.

Предварительные туры проходили в двух номинациях: «Прослушивания» и «Видеоролик». В предварительных прослушиваниях приняли участие более 300 человек.

23 апреля одновременно в нескольких залах центральной библиотеки проводились финальные слушания. Жюри оценивало участников конкурса в четырёх возрастных категориях: от шести до девяти лет; от 10 до 14; от 15 до 30; от 31 года и старше.

Гостей мероприятия, его участников, родителей встречали в холле первого этажа дамы в одеяниях пушкинской поры и сам великий поэт, именно такой, как мы его себе представляем Александр Пушкин, с бакенбардами, в цилиндре и плаще-крылатке. В специальной фотозоне можно было сфотографироваться с красотками в белых платьях с веерами в руках и с самим Александром Сергеевичем.

На очный финал приехали лучшие чтецы Пушкина из Похвистнева, Самары, Безенчука. Самой многочисленной в этом году оказалась возрастная категория с 10 до 14 лет.

Торжественный старт финальным прослушиваниям дали видеоприветствия министра культуры Самарской области Татьяны Мрдуляш и Владимира Гальченко. Выступающие подчеркнули значение библиотечного конкурса, открывающего новые таланты. Жюри оценивало участников по следующим критериям: выбор произведения, артистизм, глубина проникновения.

Кто-то из финалистов всерьёз решил проявить свой артистизм и даже добавил немного режиссуры. Участнику конкурса в возрастной категории от 15 до 30 лет для иллюстрации стихотворения понадобились декорации. А финалистка из Самары в возрастной категории от 31 года так вошла в образ легендарной египетской царицы Клеопатры из одноимённого произведения А.С. Пушкина, что невольно заставила и соперников, сидящих в зале, и членов жюри поверить в происходящее на импровизированной сцене. Казалось, даже горделивый облик красавицы-царицы удалось передать участнице конкурса, причём не прибегая ни к каким дополнительным эффектам. Только голосом и прекрасным исполнением.

Поразила членов жюри и даже вызвала бурные аплодисменты самая взрослая финалистка из Похвистнева. Ветеран образова-

ния влюблена в творчество великого поэта и с упоением прочитала сцену боя Руслана с головой из чудесной сказочной поэмы про Руслана и Людмилу. Хотя конкурсантка и превысила заявленный в условиях конкурса трёхминутный лимит времени, жюри единогласно поставило за исполнение высший балл.

Сложнее всего в выборе победителей пришлось членам жюри, которые должны были оценивать выступления участников из категории от шести до девяти лет. Ребята и родители очень волновались, мечтали поскорее продемонстрировать жюри подготовленные произведения. Поэтому порой происходили забавные казусы, когда мальчиш, едва услышав название, бросался на сцену, не дослушав, что это не их вызывают ведущие. Одно и то же произведение порой исполняли четыре-пять юных чтецов.

Для гостей праздника и его участников на всех этажах центральной библиотеки были подготовлены сюрпризы, викторины, интерактивные фотозоны. Прозвучал музыкальный подарок от образцового художественного коллектива — ансамбля скрипачей «Созвучие» ДШИ «Вдохновение» (руководитель Татьяна Климина, концертмейстер Алевтина Вешкурова). Торжественным награждением победителей закончился Пушкинский день в центральной библиотеке, носящей имя великого поэта. Лучшие из лучших получили заслуженные награды. В честь юбилейного конкурса были подготовлены памятные подарки каждому участнику. Не забыли назвать и победителей номинации «Видеоролик».

Видеть, слышать, понимать — именно так читали, читают и ещё будут читать произведения «солнца русской поэзии» участники Всероссийского конкурса «Родная речь» (6+).